



# ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

# РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 37-й  
№ 11  
(6573)  
**13**  
ФЕВРАЛЯ 2024 г.  
ВТОРНИК  
Цена свободная

2024  
ГОД СЕМЬИ

ГОД СЕМЬИ

## Многодетным матерям - признательность

Многодетная мама Елена Леонченко из поселка Мятлево получила диплом и почетный знак «Признательность». Это областная награда, призванная подчеркнуть значимость семьи и традиционные семейные ценности. Елену Леонченко в числе других многодетных родителей из разных районов Калужской области наградили губернатор Владислав Шапша во время торжественного открытия Года семьи, которое состоялось 1 февраля в инновационном культурном центре в Калуге. Награды родители получили за достойное воспитание детей и вклад в реализацию региональной семейной политики, способствующий полноценному физическому, интеллектуальному, духовному и нравственному развитию детей, воспитанию в них патриотизма и гражданственности.

В мероприятии приняли участие губернатор Владислав Шапша, заместитель председателя Комитета по регламенту и организации парламентской деятельности Александр Савин и депутат Государственной Думы Ольга Коробова, настоятель храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы протоиерей Алексей Пелевин, представители депутатского корпуса, руководители профильных министерств, многодетные семьи. Видеообращения в адрес жителей Калужской области направили заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова и Уполномоченная при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Мария Львова-Белова.

В своем обращении Татьяна Голикова отметила, что семья – это главная ценность. Все годы, предшествующие Году семьи, были связаны с большими решениями Правительства страны по поддержке семей с детьми. «Соблюдение социальных гарантий семей с детьми, обеспечение их благополучия, помощь беременным, семьям, оказавшимся в

трудной жизненной ситуации, всегда были ключевой ценностью нашей страны. За последние 20 лет число многодетных выросло более чем в два раза. Сегодня в них уже растут 7,4 миллиона детей. В этом году предстоит большая работа – подготовить важнейший стратегический документ по поддержке семьи до 2030 года», – сказала она.

Владислав Шапша акцентировал внимание на росте числа многодетных семей в области. В настоящее время их уже больше 17 тысяч. В этом году Президент России закрепил статус многодетной семьи во всей стране, что гарантирует реализацию многих мер по поддержке семей. «В нашей области мы выплачиваем региональный материнский капитал, земельные участки предоставляем. Много сделано, чтобы детишки, оставшиеся без родителей, нашли новые семьи. Это большой труд и большая гордость, что у нас практически все дети воспитываются в семьях. Очень важно, чтобы в нашей стране мы сохраняли те ценности и традиции, которые берегли наши отцы и деды», – подчеркнул он.



Ольга Коробова в свою очередь отметила, что в Калужской области каждая восьмая семья многодетная. Она призвала как можно больше рассказывать о многодетных семьях. «Про всех вас нужно обязательно рассказывать, чтобы все знали о вас и чтобы многодетных семей становилось все больше и больше», – подчеркнула она.

Благословение и приветствие многодетным семьям от имени главы Калужской митрополии, митрополита Калужского и Боровского Климента передал настоятель храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы протоиерей Алексей Пелевин.

В этот день в рамках торжества прошел праздничный концерт коллективов Калужской области.

В Износковском районе живут около 120 многодетных семей, одна из них – семья Леонченко из поселка Мятлево. Елена Васильевна вместе с супругом Николаем Владимировичем воспитывают пятерых детей: Ивана, Евгению, Татьяну, Марию и Владимира. Всех членов семьи отличает трудолюбие, любовь к спорту, новым знаниям, активная жизненная позиция. Они ведут свое личное хозяйство, принимают участие в жизни школы, детского сада и всего поселка, пользуются уважением среди односельчан.

Старшие дети Иван и Евгения уже окончили школу и получают профессиональное образование. Иван учится в Калужском техникуме электронных приборов, а Женя в Калужском медицинском колледже. В школьные годы Ваня и Женя проявили себя ответственными и активными. Хорошо учились, принимали участие в жизни школы, были членами дружины юных пожарных. Татьяна учится в Мятлевской школе в 9 классе. Ее хобби – полиатлон. Девушка имеет 2-й взрослый разряд по этому виду спорта, неоднократно становилась победителем различных областных и районных соревнований. Татьяна также много лет является членом дружины юных пожарных

и знаменной группы Мятлевской школы, активно участвует в региональных, районных, школьных конкурсах и соревнованиях. Занесена на Доску почета школы и Износковского района.

Мария учится в четвертом классе, так же, как и ее старшие брат и сестра, ответственно относится к учебе. Пользуется авторитетом среди одноклассников, имеет много друзей.

Младший Владимир – дошкольник, но уже сейчас он с радостью посещает школьный спортивный клуб.

В завершение хочется сказать, что будущее каждой семьи, а значит, и страны в целом напрямую зависит от личности матери, от ее душевной отзывчивости, трудолюбия и терпения. Жизнь строится на основе семьи. Семья – это и школа любви, и школа нравственности, источник сокровенных ценностей. А самый главный человек в семье – это мама. Каждый с детства и до своих последних дней несет в своей душе единственный и неповторимый образ своей мамы, которая все поймет, всегда пожалеет, простит и будет беззаветно любить, несмотря ни на что. Она дает жизнь и благословит на добрые дела. Уроки матери остаются главными на жизненном пути, а ее любовь – надежным оберегом.

Поздравляем Елену Леонченко с заслуженной наградой! Пусть ваш опыт в воспитании детей и укреплении семейных традиций послужит примером для других.

А. БОРОНИНА.

### ОФИЦИАЛЬНО

#### На выставке «Россия» представили гимн Года семьи

7 февраля на Международной выставке-форуме «Россия» популярная российская певица и композитор Ирина Дубцова представила песню, специально написанную для Года семьи и получившую название «Главное – Семья».

Это событие стало значимым мероприятием Года семьи и было представлено заместителем Председателя Правительства РФ Татьяной Голиковой.

«По решению Президента 2024 год объявлен в нашей стране Годом семьи. Народосбережение, повышение рождаемости и формирование эффективной системы поддержки семей – это главные задачи, которые поставил перед нами глава государства. И для их решения мы действуем совместно, объединяем усилия федеральной и региональной

власти, законодателей и родительского сообщества», – отметила заместитель Председателя Правительства Татьяна Голикова.

Первыми слушателями гимна стали участники проходившего в этот день Форума национальных достижений: «Ключевые результаты и достижения социальной политики в интересах детства», а в их числе – губернатор Владислав Шапша.

В тексте произведения исполнительница подчеркивает, что когда страна вместе, то она непобедима, а семья, дом и дети – основа государства и крепкая для него опора. «Это мы, это ты, это я: главное – семья», – поет Ирина Дубцова.

23 января на площадке выставки был дан старт Году семьи в России. В торжественной церемонии принял участие Президент РФ Владимир Путин. В рамках Всероссийского семейного форума «Родные – Любимые», участие в кото-

ром принимала семья Мартыновых из Обнинска, состоялось символическое зажжение семейного очага «Сердце России» на главной сцене выставки.

От семейного очага огонь зажгли в еще 12 лампадках. Они отправятся в восемь федеральных округов и четыре новые территории. Далее огонь распространят по всем 89 регионам страны. В числе первых его получила Калужская область.

Международная выставка-форум «Россия» – это важнейшие достижения страны, собранные на одной площадке. В течение всего времени проведения выставки гостей ждут культурные мероприятия, насыщенная деловая и образовательная программа. Посетителям представлены экспозиции 89 регионов России, ведущих федеральных ведомств, корпораций и общественных организаций.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

## В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ

# Один год из жизни сельского поселения

26 января в МО СП «Село Лынозавод» состоялся отчет главы сельской администрации М.А. Бариковой перед жителями. Основная цель отчетного собрания – информирование граждан об итогах социально-экономического развития поселения за 2023 год, а также знакомство с перспективными планами.

В заседании, основной темой которого был отчет главы администрации об основных событиях и делах поселения, принял участие заместитель главы администрации Износковского района А.М. Сурков.

В своем отчетном докладе Марина Алексеевна Барикова коснулась всех актуальных для поселения вопросов.

Отчитываясь о работе, она отметила, что такие собрания – это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку здесь наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать.

Цель деятельности администрации – развитие, благоустройство территории населенных пунктов, выявление проблем и решения вопросов местного значения. И успех во многом зависит от совместной работы и от доверия друг к другу местной власти и местных жителей.

Главными задачами в работе администрации поселения остаются исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения и другими федеральными и областными правовыми актами.

Правовую основу администрации составляет Конституция РФ, Федеральные законы, законы Калужской области, постановления, распоряжения губернатора Калужской области, Устав сельского поселения, решения сельской думы, распоряжения и постановления администрации и положение об администрации.

В своем отчете М.А. Барикова сказала, что в рамках нормотворческой деятельности за отчетный период было принято 58 постановлений администрации, озвучила некоторые статистические данные по сельскому поселению.

Так, она сообщила, что в сельское поселение «Село Лынозавод» входят 19 населенных пунктов. На территории сельского поселения зарегистрированы и действуют: база отдыха «Сафари Парк» в которой в настоящее время трудоустроено 22 человека, ООО «Лесные Угодья» – 14 человек, ООО «Селекционный центр аквакультуры» – 48 человек.

Администрацией сельского поселения за отчетный период было рассмотрено 401 обращение граждан.

Говоря о демографии, глава сельской администрации заметила, что всего по сельскому поселению зарегистрировано 347 человек, из них 50 человек по месту пребывания. За истекший год в поселении родилось два ребенка и умерло два человека. Детей в возрасте от рождения до 18 лет – 34 человека, из них фактически проживают – 9, пенсионеров – 28 человек.

Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий – является главным финансовым инструментом для

достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

Исполнение доходной части бюджета в 2023 году составило 128,7 процента (что на 121,4 процента больше, чем в 2022 году).

За 2023 год в бюджет сельского поселения поступило доходов в сумме 8 028,7 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов 4 713,9 тыс. рублей, безвозмездных поступлений 3 314,9 тыс. рублей, из них: дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 092,1 тыс. рублей; субсидии на поддержку программ развития местных инициатив – 1 000,0 тыс. рублей; субвенции на осуществление первичного воинского учета – 36,1 тыс. рублей; иные межбюджетные трансферты на полномочия района – 885,4

тыс. рублей; иные межбюджетные трансферты для дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня – 281,3 тыс. рублей, в том числе за счет областного бюджета – 19,5 тыс. рублей. Налоговые и неналоговые доходы по сравнению с 2022 годом увеличились на 831,2 тыс. рублей. Увеличение связано с ростом поступлений доходов по налогу на доходы физических лиц, по единому сельскохозяйственному налогу, налогу на имущество физических лиц, по земельному налогу.

В 2024 году доходы запланированы в сумме 5 959,5 тыс. рублей, из них: налоговые и неналоговые доходы в сумме 3 956,3 тыс. рублей, безвозмездные поступления в сумме 2 003,2 тыс. рублей, в том числе: дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 188,4 тыс. рублей; субвенции на осуществление первичного воинского учета – 44,8 тыс. рублей; иные межбюджетные трансферты на полномочия района – 770,0 тыс. рублей.

В 2023 году на мероприятия в области дорожного хозяйства за счет средств бюджета муниципального района направлено 845,4 тыс. рублей. Работы велись в рамках содержания: зимняя очистка снега и грейдирование в д. Булатово, д. Кукушкино, д.



В президиуме заседания (слева направо): заместитель главы администрации Износковского района А.М. Сурков, глава администрации МО СП «Село Лынозавод» М.А. Барикова и заместитель главы МО СП «Село Лынозавод» В.А. Кольшонков.

Леоново, д. Ворсобино, разезд Кошняки, ул. Новая. На противопожарные мероприятия (опашка и окашивание) направлено 353,2 тыс. рублей, из них за счет средств муниципального района 99 тыс. рублей. На жилищно-коммунальное хозяйство в целом направлено 3 958,8 тыс. рублей, из них на содержание воинских и гражданских мест захоронений за счет средств бюджета муниципального района – 40 тыс. рублей, организацию уличного освещения – 1086,6 тыс. рублей, из них на устройство и ремонт электросетей в с. Лынозавод и деревнях Кукушкино, Булатово, Самсонцево, Лынозавод, Ворсобино, Леоново – 909,9 тыс. рублей, а также в рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, выполнены работы по благоустройству гражданского кладбища в д. Паново на сумму 1 761,9 тыс. рублей, из них за счет средств областного бюджета – 1 000,0 тыс. рублей, средств поселения – 761,9 тыс. рублей.

В 2024 году на мероприятия в области дорожного хозяйства за счет средств бюджета муниципального района предусмотрено 750 тыс. рублей. На противопожарные мероприятия (опашка, окашивание и устройство подъездов к водосточникам) запланировано направить 748,4 тыс. рублей, из них за счет средств муниципального района – 99 тыс. рублей. На жилищно-коммунальное хозяйство в целом предусмотрено 1 944,7 тыс. рублей, из них на содержание воинских и гражданских мест захоронений – 170 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета муниципального района 20 тыс. рублей, на организацию уличного освещения – 721,3 тыс. рублей, в том числе на ремонт сетей и приобретение электротоваров – 424,1 тыс. рублей, на уборку несанкционированных свалок, окашивание и другие работы по благоустройству территории поселения – 600 тыс. рублей. В рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, предусмотрены бюджетные ассигнования на финансирование работ по обустройству спортивной площадки в с. Лынозавод в сумме 425 тыс. рублей.

Совместно с районом проводится большая работа по взысканию задолженности по налогам. Анализ показал, что зачастую в их числе жители, не проживающие на территории поселения. Специалистами сельского поселения принимаются меры по установлению места жительства данных граждан, им высылаются письма с разъяснением о необходимости погашения задолженности. Проводится активная работа с собственниками с целью регистрации ими прав на земельные участки и имущество. Ведется тесная работа с налоговыми органами: предоставляется запрашиваемая ими информация.

Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу. В сельской администрации организован и ведется воинский учет в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете и инструкции. На воинском учете в поселении состоит 41 человек.

«Все вы знаете, что в настоящее время проводится специальная военная операция. В ней принимают участие и наши земляки. В районе организован пункт приема гуманитарной помощи. Активистами района (А.Н. Портновым и С.В. Остриком) в телеграм-канале создана волонтерская группа «Износки Своим», в которой организован сбор гуманитарной помощи, а также средств на приобретение всего необходимого для наших бойцов. Многие жители нашего поселения не остаются в стороне, помогают тем, кто может: медикаментами, продуктами питания, одеждой... Некоторые даже начали сами изготавливать оконные свечи. Мы планируем приступить и к плетению маскировочных сетей на передовую, и мы обязательно сделаем это, потому что в это непростое время мы просто обязаны быть вместе с нашими защитниками, мы обязаны помочь им и поддержать их», – обратилась М.А. Барикова к местным жителям.

Большая работа сельской администрации проводилась по содержанию братских захоронений. В 2023 году в рамках федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» было отремонтировано братское захоронение в д. Красная Звезда. Собственными силами отремонтировано братское захоронение в д. Ворсобино. Ежегодно от родственников погибших в годы Великой Отечественной войны поступают обращения как письменные, так и устные по увековечиванию памяти погибших. Продолжается работа по занесению имен погибших на мемориальные доски братских захоронений.

– Из разных уголков нашей России, – отметила глава администрации, – в поселение приезжают родственники павших на нашей земле, мы встречаем их, даём интересующую их информацию. В 2023 году наше поселение принимало активное участие в автомобильном пробеге, посвященном годовщине Великой Победы.

Одним из самых актуальных вопросов был и остаётся вопрос благоустройства территории. Проблемы благоустройства – это человеческий фактор.

– Казалось бы, что может быть проще... Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было жить еще лучше и чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны», – заметила М.А. Барикова.

Ежегодно с мая население активно занимается уборкой своих придомовых территорий. В течение прошедшего весенне-летнего периода в поселении регулярно проводился покос придомовых территорий и придорожных полос. Но, посетовала Марина Алексеевна, к сожалению, не все жители добросовестно относятся к общим делам. Не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводит порядок не будет, все делать нужно самим. Нужно, чтобы все активнее взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников.

Далее в отчете говорилось о том, что организацию сбора и вывоза твердых коммунальных отходов бесплатно осуществляет предприятие «Экотехнопарк».

Несмотря на то, что в сельском поселении нет работника культуры и библиотеки, культурные мероприятия здесь все равно проводились.

В завершение своего отчетного доклада Марина Алексеевна Барикова сказала о том, что почти всё в поселении зависит от нас самих. Если каждый сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, всем в нем станет жить лучше и комфортнее.

Глава сельской администрации выразила благодарность работникам администрации сельского поселения. Она поблагодарила за работу жителей сельского поселения, принимавших участие в его жизнедеятельности, депутатский корпус – за взаимопонимание и выручку.

От администрации муниципального образования и местных жителей были сказаны слова благодарности в адрес руководителей МР «Износковский район» и работников отделов районной администрации, за поддержку и помощь в организации работы.

По завершении отчетного доклада местные жители задали представителям районной и сельской администраций интересующие их вопросы, которые касались гарантийных обязательств в отношении дорог до д. Кукушкино, д. Красная Звезда, д. Жизненные Волны, а также переселения из аварийных домов, расположенных на улице Молодежная, дом 4-6, и организации медицинского обслуживания местных жителей.

Подводя итоги встречи, заместитель главы администрации МР «Износковский район» А.М. Сурков рассказал о социально-экономическом развитии Износковского района, его планах и перспективах.

Кроме того, на прошедшей встрече были определены наказы на 2024 год: сделать съезды на дорогах до д. Красная Звезда и д. Жизненные Волны; проконтролировать гарантийные обязательства по ремонту дорог до д. Кукушкино, д. Красная Звезда, д. Жизненные Волны.

По итогам собрания работа администрации МО СП «Село Лынозавод» была признана удовлетворительной.

Т. БОРИСОВА.

## ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПРОЕКТ

# В Износковском районе будут производить мраморную говядину

На территории Хвощевского сельского поселения обосновалось предприятие ООО «УниверсалАгро». Оно будет производить высококачественную мраморную говядину на травяном откорме по уникальным технологиям регенеративного сельского хозяйства.

В администрации района состоялась встреча главы администрации МР «Износковский район» В.В. Леонова с инвестором проекта, в ходе которой Владимир Викторович рассказал об Износковском районе, его развитии и перспективах. В свою очередь инвестор О.Б. Волин рассказал о планах и задачах будущего предприятия. В частности, он отметил, что производственные площади «УниверсалАгро» достигнут двух тысяч квадратных метров, а мясное поголовье - нескольких тысяч голов.

На предприятии будет создано более сотни рабочих мест. Оно уже приступило к реализации масштабного инвестиционного проекта. Следующим шагом будет строительство большого животноводческого комплекса для выращивания крупного рогатого скота и производственных помещений для переработки и хранения мясной продукции.



На сегодняшний день уже ведется работа с проектировщиками, которые разрабатывают проект будущего животноводческого комплекса.

В будущем предприятие будет работать по технологии регенеративного сельского хозяйства, цель которой - сделать все сельскохозяйственные и животноводческие операции прибыльными. Данная технология также направлена на снижение затрат и на восстановление земледелия.

По окончании беседы с главой администрации района В.В. Леоновым

состоялась встреча инвестора с заместителями главы администрации и руководителями её отделов, в ходе которой Олег Булатович дал ответы на все поступившие вопросы. Он сказал: «На реализацию проекта нам нужно как минимум два-три года. Мы готовы принять на работу и будем рассматривать в первую очередь тех обратившихся к нам специалистов, которые имеют опыт работы и в былые время трудились на сельхозпредприятиях Износковского района».

Наш корр.

## ДАТЫ

## Стал славой веков Сталинград

Есть события и даты, которые глубоко отпечатались в истории всего человечества. О них пишут книги, сочиняют стихи и музыку. Главное - о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение, не давая померкнуть далёким дням и событиям. Одним из таких событий стала Ста-

линградская битва. В память о ней в библиотеках Износковского района прошли мероприятия для разных категорий читателей.

Библиотекари знакомили своих читателей с событиями, свершившимися на берегах Волги 81 год назад, с биографиями земляков, участвовавших в Сталинградской битве, с подвигами защитников Сталинграда.

Читатели-дети стали участниками Всероссийской акции «200 минут чтения о Сталинграде» и познакомились с рассказами С. Алексеева «Данко», «Мамаев курган», «33 богатыря». После их прочтения дети активно участвовали в обсуждении поставленных вопросов, главными из которых были вопросы о героизме и подвиге.

Износковская районная библиотека пригласила своих читателей к участию



В литературно-патриотическом часе Износковской библиотеки приняла участие глава Износковского сельского поселения М.В. Доронина.

в литературно-патриотическом часе «Здесь все стонало от металла», на котором были представлены стихи о Сталинградской битве.

Для взрослых читателей Мятлевской библиотеки прошла викторина «Цена Сталинградской победы», где каждый мог проверить свои знания по истории Великой Отечественной войны и о Сталинградском сражении. Участники викторины получили на память закладки с информацией о Сталинградской битве.

Л. КУЗНЕЦОВА.



Викторина в Мятлевской библиотеке.

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

### Встать плечом к плечу со своими

Пункт отбора на военную службу по контракту: г. Калуга, ул. Максима Горького, 87.



#### Денежные выплаты Единоразово

195 тыс. руб. — при заключении контракта о прохождении военной службы на срок не менее года.

100 тыс. руб. — региональная выплата от губернатора Калужской области.

## Ежемесячно

#### Денежное довольствие для участников СВО в соответствии с воинским званием и должностью

Минимальные суммы в месяц:  
204 тыс. руб. — стрелок (рядовой).  
232 тыс. руб. — командир отделения (сержант).  
242 тыс. руб. — заместитель командира взвода — командир отделения (сержант).  
226 тыс. руб. — инструктор штаба, начальник радиостанции командно-штабной.  
216 тыс. руб. — старший сапер, старший водитель-электрик.  
219 тыс. руб. — старший телефонист.  
211 тыс. руб. — гранатометчик, пулеметчик.  
211 тыс. руб. — водитель, повар.  
Контрактники также получают суточные в размере 4 240 рублей за каждый день участия в СВО.  
Для ветеранов боевых действий предусмотрена ежемесячная доплата 3 481 рубль.

## Дополнительные выплаты:

8 тыс. руб. — за каждый день участия в активных наступательных действиях.  
50 тыс. руб. — за каждый километр продвижения в составе штурмовых отрядов.  
от 50 тыс. руб. — за захват или уничтожение вооружения или военной техники противника.

## Социальные льготы и гарантии

Возможность приобрести жилье за счет Минобороны через накопительно-ипотечную систему.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Калужане могут получить полную информацию о ходе ремонта дорог в социальных сетях и на профильных сайтах, созданных в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги»

Интерактивная карта национального проекта «Безопасные качественные дороги» <https://bkdrf.ru/Map> наглядно показывает, где и какие работы проводились в предыдущие годы во всех субъектах России, какие будут проводиться в 2023 году. Здесь можно увидеть информацию о планах ремонта и ходе работ в каждом субъекте РФ вплоть до конкретной улицы. Можно узнать объемы и сроки работ, их стоимость. Также на ресурсе размещаются фотографии до и после ремонта конкретных объектов. После регистрации в личном кабинете сайта можно задавать вопросы и оставлять отзывы.

В социальных сетях нацпроекта [vk.com/bkadruussia](https://vk.com/bkadruussia), <https://vk.com/bkadkaluga>, <https://vk.com/mintrans40> можно узнать оперативные новости, делиться мнениями, предлагать и обсуждать темы дорожного ремонта, предложить объект ремонта на следующий год.

Кроме этого, информация о ремонте дорог и мостов размещена в социальных сетях на страницах руководителей сферы дорожного хозяйства области и руководителей муниципалитетов, где проходит ремонт трасс в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

### Калужская область закупит 10 беспилотников для лесопожарного мониторинга

Сотрудники министерства природных ресурсов и экологии области приняли участие в пятом Международном форуме современных технологий тушения лесных пожаров «ЛЕСПОЖТЕХ-2024». Цель мероприятия — содействие в выполнении поручений Президента Российской Федерации по повышению эффективности борьбы с лесными пожарами за счет использования современных технических средств.

На форуме были представлены образцы спецтранспорта, снаряжения и беспилотных технологий. Выступления специалистов затрагивали вопросы проведения мониторинга и оперативного реагирования, совершенствования технологий по локализации и ликвидации лесных пожаров. Особое внимание было уделено применению беспилотных систем для борьбы с природными пожарами.

Сейчас в лесничествах области используется 14 квадрокоптеров. Ежедневно они помогают сотрудникам лесного хозяйства в патрулировании, повышая оперативность обнаружения возгораний, несанкционированных свалок, незаконных рубок и других нарушений лесного законодательства.

В 2024 году для лесной отрасли нашего региона планируется закупить еще 10 беспилотных летательных аппаратов. Это стало возможным благодаря федеральному проекту «Стимулирование спроса на отечественные беспилотные авиационные системы», входящему в состав нацпроекта «Беспилотные авиационные системы».

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

Служебное жилье или компенсация за наем.

Бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях.

Страхование жизни и здоровья.

Двухнедельный оплачиваемый отпуск не реже 1 раза в полгода.

Военная пенсия после 20 лет службы.

Статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы (пенсионные, налоговые, льготы при оплате ЖКУ).

Кредитные и налоговые каникулы.

Освобождение от начисления пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Бесплатная юридическая помощь по отдельным категориям гражданских дел.

За будущими контрактниками бронируются рабочие места.

Бюджетные места для обучения детей в вузах.

Бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях.

Бесплатное двухразовое горячее школьное питание.

Освобождение от родительской платы в муниципальных детских садах.

Военнослужащие имеют право на получение единовременной поощрительной выплаты в размере пяти окладов за медали и ордена.

Телефон горячей линии: 117

Военный комиссариат по Медынскому и Износковскому районам.



## ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

### Сезонная профилактическая операция «Отопление»

Рост пожаров в зимний период связан, прежде всего, с использованием печного оборудования и различного типа обогревателей. Для того чтобы предотвратить беду, достаточно соблюдать простые правила.

Необходимо помнить, что одновременное включение в электросеть нескольких электроприборов большой мощности ведёт к её перегрузке и может стать причиной пожара. Изоляция электропроводки должна быть в исправном состоянии. Если в квартире, доме ветхая электропроводка, повреждены электророзетки, следует произвести их ремонт.

Нельзя допускать хранение горючих материалов в чердачных и подвальных помещениях.

Перед выходом из дома необходимо выключить все электроприборы.

Территория, прилегающая к жилым домам, дачам, постройкам, должна постоянно содержаться в чистоте и систематически убираться от мусора, тары и других горючих материалов. Это исключает возможность возникновения пожара и быстрого его распространения на соседние жилые дома или строения.

Двери, люки на балконах и лоджиях, являющиеся выходами на наружные эвакуационные лестницы, должны быть свободны и не загромождены.

Запрещено курить в постели, бросать незатушенные спички и окурки.

При эксплуатации печного оборудования запрещается допускать: перегрев стенок печи, применение для растопки печи горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадение из топки или зольника горячих углей (для этого необходимо прикрепить к полу металлический лист размером 50 x 70 см), сушки белья вблизи топок; оставлять без присмотра топящиеся печи, оставлять вблизи печи дрова, предметы домашнего обихода.

Уважаемые родители, прячьте спички и зажигалки от детей и не оставляйте детей без присмотра.

Не забывайте о том, что за нарушение Правил пожарной безопасности законодательством Российской Федерации предусмотрена административная, а также уголовная ответственность. При обнаружении пожара необходимо звонить с сотового телефона на номера: 101, 112, 8 (48433) 21-0-01, а со стационарного телефона - на 01.

*Помните! Большинство пожаров можно потушить подручными средствами на стадии их возникновения. Поэтому наличие в доме огнетушителя спасает от многих бед.*

*Берегите свой дом от пожара!*

**Д. СКАВРОНСКИЙ,**  
начальник отделения межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы Дзержинского, Юхновского, Износковского, Медынского и Мосальского районов, майор внутренней службы.

## УФССП РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

### От назойливых коллекторов и кредиторов защитят судебные приставы

УФССП России по Калужской области напоминает, что в случаях нарушения коллекторами или кредиторами законодательства можно и нужно обращаться к судебным приставам с жалобой.

Федеральная служба судебных приставов является органом, уполномоченным вести государственный реестр и контролировать деятельность коллекторов, банков и микрофинансовых организаций, которые осуществляют деятельность по возврату просроченных долгов. Для этого в Управление Федеральной службы судебных приставов по Калужской области работает отдел правового обеспечения и ведения государственного реестра и контроля за деятельностью юридических лиц, осуществляющих функции по возврату просроченной задолженности.

В целях защиты прав должников установлены ограничения по взаимодействию с ними. Они прописаны в Федеральном законе № 230.

При совершении любых неправомерных действий со стороны коллекторов или кредиторов рекомендуем гражданам сделать следующее:

1. Фиксируйте нарушение посредством видео- или аудиозаписи, фотографий текстовых сообщений, детализации телефонных разговоров или другим, доступным для вас способом. По возможности, укажите дату и время совершения противоправных действий со стороны сотрудников коллекторских агентств или кредитных организаций.

2. Сообщите об этих фактах в указанный отдел УФССП России по Калужской области, приложив к своему обращению документы и материалы, содержащие в том числе сведения о долговых обязательствах, наименования коллектора или кредитора, данные лиц, которые осуществляли с вами взаимодействие, ваши полные контакты для связи.

Обратиться к калужским судебным приставам можно одним из следующих способов: посредством письменного обращения, через интернет-приемную на официальном сайте Управления (r40.fssp.gov.ru), через портал Госуслуг или в ходе личного приёма. Контактные телефоны колл-центра Управления: 8(4842) 73-29-12 и 54-24-69.

Пресс-служба УФССП России по Калужской области.

## ОБЩЕСТВЕННОЕ ЗДОРОВЬЕ

### Лудомания - игромания. Что это?

Лудомания — это игровая зависимость, патологическое пристрастие к азартным играм. Это означает, что лудоман постоянно вовлечен в игровую активность. В его жизни азартные игры доминируют, отодвигая на задний план дружеские и семейные связи, профессиональную деятельность, любые другие сферы. Поскольку в таких случаях пристрастие к играм перерастает в зависимость, расстройству классифицируется как заболевание, так его рассматривает даже Всемирная организация здравоохранения.

Игроман — это человек, который живет исключительно азартными играми. Это — болезнь, которая обусловлена в том числе факторами среды, в которой рос игрок.

#### Причины игромании

Особенности социальной среды, в том числе установки, полученные в семье. Это не означает, что родители одобряли азартные игры. Но они могли привить убеждение, что деньги — это решение всех проблем, в том числе и возникающих в отношениях с людьми. Побороть эту установку трудно даже взрослому. Участие в азартных играх друзей и знакомых. Отсутствие семьи, постоянного партнера. Зависть к более состоятельному знакомому. Отсутствие ярких эмоций и впечатлений в повседневной жизни. Депрессия.

У взрослого человека патологическое пристрастие к игре может иметь корни в прошлом, если в детстве родители поощряли игры, в которых был материальный выигрыш, пусть даже символический, — карты, домино, Монополия.

Причины игромании могут заключаться и в наличии химической аддикции. Делая ставки на последние деньги, лудоман не думает, какой вред он наносит себе и близким. Он предвкушает предстоящую игру, из его памяти вытесняются все воспоминания о предыдущих проигрышах — таковы особенности психологии игромана.

#### Виды игровой зависимости

Существуют различные виды патологической игровой зависимости. Они классифицируются в зависимости от того, на чем фокусируется интерес лудомана.

**Компьютерная игромания** — это склонность к играм на смартфоне, приставке, компьютере. Разнообразие игр и сюжетов стимулирует геймера уделять новинкам все больше времени. Развитие киберспорта, в котором игроки, выигравшие турнир, получают астрономические суммы, служит дополнительной мотивацией.

**Игромания, связанная с азартными играми в казино**, — это классический вариант лудомании. Сюда относятся карточные игры, рулетка, различные виды игровых автоматов. Доступность виртуальных казино, реклама в Интернете, возможность крутить барабан бесплатно за счет бонусов — всё это затягивает.

**Коммерческие игры и ставки на спорт.** Игромания, связанная с коммерческими играми, — ставки на спорт в букмекерских конторах, участие в лотереях и телевикторинах. Опасность таких ставок даже выше, чем при игре на обычных автоматах. В тотализаторе и ставках на спорт есть возможность прогнозирования. Если человек разбирается в бегах или конкретном виде спорта, он может делать успешные прогнозы, за которыми последует полоса выигрышей — и дофаминовое вознаграждение, выделение гормона счастья. Избавление от такой зависимости — дело трудное, но необходимое, потому что раньше или позже полоса везения закончится, а последствия лудомании придется ликвидировать долго.

**Игромания, связанная с финансовыми рынками.** Патологическое пристрастие к игре на фондовом рынке, Форексе, рынке криптовалют. Наличие Интернета сделало ее доступной для широкого круга людей. Действует такая торговля так же, как любая другая игровая зависимость у взрослых. При этом опасность заключается в том, что трейдер привыкает воспринимать выигрыш и проигрыш как колонки цифр на экране. Самостоятельно он справиться с этим не сможет, родным придется обратить его внимание на негативные последствия таких спекуляций.

*Игроманией нельзя заболеть так же резко и быстро, как инфекционным заболеванием. Это достаточно длительный процесс.*

#### Различают три стадии игровой зависимости:

**Стадия выигрышей.** В самом начале игрок вовлекается случайно. Частые выигрыши способствуют развитию зависимости — это психология. Ведь игрок рисует в своем воображении следующие крупные выигрыши и начинает понемногу увеличивать размер ставок. Возникает беспричинный оптимизм, который в итоге подводит гэмблера.

**Стадия проигрышей.** Если на первой стадии лудоман мог играть за компанию, то теперь он играет в одиночестве. Все мысли человека направлены только на игру, особенно, если началась полоса проигрышей. На этой стадии лудоман уже не может остановиться, но он не признает наличие проблемы. Свои проигрыши и растущие расходы он скрывает от друзей и родных. Растут долги, человек становится раз-

дражительным и необщительным. Самостоятельная борьба, даже если она началась, результатов не дает.

**Стадия разочарования.** Человек проводит за игрой все свое время. Он практически не общается с семьей и друзьями, теряет профессиональную и личную репутацию. По мере роста долгов может усиливаться тревожность, иногда появляется настоящая паника. В зависимости от конкретной ситуации может возникнуть депрессия, вызванная ощущением безнадёжности. Но иногда игроман посещает суицидальные мысли.

**Последствия лудомании.** Лудомания — это болезнь, лечение должно быть обязательным. Игрок не просто перестает общаться с родными и друзьями, он теряет связь с окружающим миром. Лудомания опасна тем, что человек легко принесет жертву близким людям. Им придется оплачивать его долги, прятаться от коллекторов. А для самого игрока это может закончиться длительной депрессией и суицидом. Параллельно могут развиваться другие зависимости — алкогольная, наркотическая. Родных гэмблера интересует, как избавиться от игромании. Но для начала нужно, чтобы игрок сам этого захотел. Если жена приводит мужа, а он не готов к проведению терапии, ничего не получится. **ВЫЛЕЧИТЬСЯ** от игровой зависимости можно, но терапия должна быть комплексной.

#### Она включает в себя:

**Методы психической коррекции.** Они предусматривают как групповую, так и индивидуальную терапию. К этой группе относятся и методы кодирования, в том числе и посредством гипноза.

**Социальную адаптацию,** когда игрок учится заново выстраивать связи с другими людьми, находит работу, ищет способы самореализации, не связанные с игрой.

**Медикаментозную терапию.** Она играет вспомогательную роль — снимает тревожность, нормализует сон, улучшает кровообращение мозга.

Поддержание эффекта — это профилактика рецидивов.

**Можно ли вылечиться самостоятельно** Вылечить игромана можно, но заниматься этим должен профессиональный психолог.

Лудоманство на тяжелой стадии начинает менять личность игрока, самостоятельно он не справится, ему не хватит для этого силы воли.

Помощь родственников будет важна, но только как дополнение к курсу лечения, а не его основа. Беседы, увещивания, угрозы в адрес игрока обычно не помогают, нужно работать с психологом.

**А. ШИШОВ, главный врач Центра общественного здоровья и медицинской профилактики.**

## ★ ОБЪЯВЛЕНИЯ ★

● **ВСЕ ВИДЫ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ.**  
г. Юхнов, ул. Бебеля, д. 13.  
Тел. 8-910-595-05-31. Алексей.

На правах рекламы.

### ● В ООО ГК Карьер «Платинум» ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ:

- начальник участка, *з/п от 120 тыс. руб.;*
- горный мастер, *з/п договорная;*
- машинист-экскаваторщик, *з/п от 120 тыс. руб.;*
- машинист погрузчика, *з/п от 120 тыс. руб.;*
- разнорабочий (оператор «Грохота», дробилки, мойки), *з/п от 120 тыс. руб.;*
- главный диспетчер — *график 5/2, з/п от 60 тыс. руб.;*
- четыре диспетчера — *график 1/3, з/п 30 тыс. руб.;*
- водитель, *з/п от 120 тыс. руб.*

*Возможен вахтовый метод работы.*

*Обращаться по телефону 8-903-755-43-43.*

*Адрес: Износковский район, д. Черемошня.*

На правах рекламы.

## ДОКУМЕНТЫ

### Сельская дума МО СП «Село Износки»

РЕШЕНИЕ от 6.02.2024 года № 84

#### «О назначении публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав МО СП «Село Износки»»

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о порядке проведения публичных слушаний в МО СП «Село Износки», утвержденным решением сельской думы №60 от 9.11.2022 г., Уставом МО СП «Село Износки», сельская дума РЕШИЛА:

1. Назначить публичные слушания по обсуждению проекта решения «О внесении изменений и дополнений в Устав МО СП «Село Износки»» на 28 февраля 2024 года в 14.30. Место проведения - с. Износки, ул. Ленина, д. 27, администрация МР «Износковский район» (зал заседаний, 3-й этаж).

2. Назначить ответственным за проведение публичных слушаний главу МО СП «Село Износки» Доронину М.В.

3. Материалы проекта разместить на официальном сайте в сети Интернет по адресу: <http://spiznoski.ru/>. Установить, что предложения и замечания по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав МО СП «Село Износки»» принимаются от граждан, инициативных групп граждан, трудовых коллективов в письменном виде (с указанием статьи, в которую вносятся изменения, и изложением ее в новой редакции) в сельскую думу МО СП «Село Износки» или отдел сельского поселения администрации МР «Износковский район» по адресу: 249880, Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Ленина, д. 27, кабинет №2 в срок до 22 февраля 2024 года.

4. Протокол и результаты публичных слушаний разместить на официальном сайте в сети Интернет по адресу: <http://spiznoski.ru/>, а также на специально отведенных информационных стендах в общественных местах.

5. Настоящее решение подлежит опубликованию в районной газете «Рассвет» (официальном сайте сети Интернет) и вступает в силу со дня его официального опубликования.

**М. ДОРОНИНА,**  
глава МО СП «Село Износки».

ПРОЕКТ

### Сельская дума МО СП «Село Износки»

РЕШЕНИЕ от \_\_\_\_\_ года № \_\_\_\_\_

#### «О внесении изменений и дополнений в Устав МО СП «Село Износки»»

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством Устава МО СП «Село Износки», принятого постановлением сельской думы МО СП «Село Износки» от 16.10.2005 №15, руководствуясь пунктом 1 части 1 статьи 17, пунктом 1 части 10 статьи 35, статьей 44 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО СП «Село Износки», рассмотрев замечания и предложения депутатов, а также рекомендации публичных слушаний, прошедших \_\_\_\_\_ года, сельская дума МО СП «Село Износки» РЕШИЛА:

1. Внести в Устав изменения и дополнения согласно приложению № 1.

2. Направить настоящее решение для регистрации в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Калужской области.

3. Настоящее решение вступает в силу после государственной регистрации и официального опубликования.

**М. ДОРОНИНА,**  
глава МО СП «Село Износки».

Износковская общественно-политическая газета

**РАССВЕТ**

Учредитель:  
администрация муниципального района «Износковский район».  
Главный редактор Т.Б. Шишкова

#### Адрес редакции, издателя:

249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д. 27;  
rassvet\_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

#### ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.  
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.  
Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Индекс П7286  
Тираж 1000.  
Заказ